
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BOA NOITE, MEMBROS DA MESA DIRETORA, VEREADORES, 

GESTORES, SERVIDORES DO IFAC E DESTA CASA. 

 

SENHORAS E SENHORES PRESENTES NESTA SESSÃO. 

 

QUERO INICIAR MEU DISCURSO CUMPRIMENTANDO O 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZEIRO DO SUL, 

VEREADOR CLODOALDO RODRIGUES, EM NOME DE QUEM 

SAÚDO TODO O PARLAMENTO MUNICIPAL.  

 

O VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS DA COSTA SILVA, 

CONHECIDO COMO CHAGUINHA DO POVO, AUTOR DO 

REQUERIMENTO QUE ME CONCEDE ESTA HOMENAGEM JUNTO A 

CÂMARA MUNICIPAL, EM QUEM CUMPRIMENTO TODOS 

VEREADORES QUE APOIARAM A INICIATIVA.  

 

O DIRETOR DO CAMPUS DO IFAC EM CRUZEIRO DO SUL, BRAULIO 

DE MEDEIROS GONÇALVES, AO QUAL CUMPRIMENTO TODOS OS 

SERVIDORES DO INSTITUTO FEDERAL DO ACRE. 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

QUERO AGRADECER A PRESENÇA DA DONA BETH CAMELI, QUE 

TEM AJUDADO A MINHA GESTÃO NO IFAC, ATRAVÉS DE AÇÕES 

QUE DEMONSTRAM TODA A DEDICAÇÃO E CARINHO QUE A 

NOSSA EX-PRIMEIRA DAMA TEM COM CRUZEIRO DO SUL. 

 

E FINALMENTE, SAÚDO TODOS OS DEMAIS SERVIDORES DESTA 

CASA E COMUNIDADE AQUI PRESENTE.  

 

É COM MUITA ALEGRIA QUE RECEBO ESTE TÍTULO DE CIDADÃ 

CRUZEIRENSE, RECONHECENDO QUE O TRABALHO 

DESENVOLVIDO NO INSTITUTO FEDERAL DO ACRE É FRUTO DE 

UMA EQUIPE GESTORA, JUNTAMENTE COM SERVIDORES, QUE 

TEM O COMPROMISSO COM A EDUCAÇÃO EM TODO O ESTADO 

DO ACRE, PRINCIPALMENTE, NA REGIÃO DO VALE DO JURUÁ, 

COM A INSTALAÇÃO DO NOSSO CAMPUS EM CRUZEIRO DO SUL. 

 

ESTAR AQUI, COMPARTILHANDO COM TODOS VOCÊS, ESTA 

HOMENAGEM, ATRAVÉS DA FIGURA DA REITORA DO INSTITUTO 

FEDERAL DO ACRE, É MUITO SIMBÓLICO PARA MIM. 

ESPECIALMENTE NO ANO EM QUE O IFAC COMPLETARÁ 10 ANOS 

DE CRIAÇÃO E ATUAÇÃO EM NOSSO ESTADO.  

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

DURANTE ESTE PERÍODO, SENHORES VEREADORES, TEMOS 

ATUADO NOS MUNICÍPIOS ACREANOS LEVANDO EDUCAÇÃO 

PÚBLICA, FEDERAL, GRATUITA, DE QUALIDADE E INCLUSIVA.   

 

SOMOS UMA INSTITUIÇÃO QUE FAZ PARTE DE UMA REDE 

FEDERAL DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL, CIENTÍFICA E 

TECNOLÓGICA QUE É ÚNICA NO MUNDO. É UMA REDE DE 

INSTITUIÇÕES QUE CAPACITA O ESTUDANTE DESDE O ENSINO 

MÉDIO ATÉ A PÓS-GRADUAÇÃO.  

 

O IFAC INTEGRA UMA REDE QUE TEM FEITO A DIFERENÇA NA 

VIDA DE MILHÕES DE BRASILEIROS E TAMBÉM NA VIDA DE 

INÚMEROS ACREANOS. UMA REDE QUE TEM CONTRIBUÍDO 

ECONOMICAMENTE E SOCIALMENTE PARA QUE NOSSOS 

MUNICÍPIOS AQUI NO ACRE SEJAM CADA VEZ MELHORES.  

 

IMPORTANTE DESTACAR QUE OS INSTITUTOS FEDERAIS SÃO O 

QUE HÁ DE MELHOR NA HISTÓRIA RECENTE DO BRASIL, 

PRINCIPALMENTE NO QUE SE REFERE AO ENSINO MÉDIO. NA 

AVALIAÇÃO DO PROGRAMA INTERNACIONAL DE AVALIAÇÃO DE 

ESTUDANTES (PISA), REALIZADO PELA ORGANIZAÇÃO PARA A 

COOPERAÇÃO E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO (OCDE), OS 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

INDICADORES DA REDE FEDERAL ULTRAPASSAM A PONTUAÇÃO 

DE PAÍSES QUE COMPÕEM A OCDE.  

 

NO BRASIL, SOMOS MAIS DE 660 CAMPI, DISTRIBUÍDOS EM 38 

INSTITUTOS FEDERAIS, DOIS CENTROS FEDERAIS DE EDUCAÇÃO 

TECNOLÓGICA E AINDA O COLÉGIO PEDRO II. SÃO UNIDADES, 

VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS, QUE ESTÃO SENDO 

REPRESENTADAS HOJE, PELOS CAMPI RIO BRANCO, AVANÇADO 

BAIXADA DO SOL, SENA MADUREIRA, TARAUACÁ, CRUZEIRO DO 

SUL E XAPURI. 

 

EM JULHO DE 2010, ATRAVÉS DE CONCURSO, ME TORNEI 

PROFESSORA DO INSTITUTO FEDERAL DO ACRE PARA ATUAR NA 

ÁREA DE AGROECOLOGIA. JUNTO COM OUTROS PROFISSIONAIS 

QUE TAMBÉM TOMARAM POSSE NA MESMA ÉPOCA, DEMOS 

INÍCIO ÀS PRIMEIRAS ATIVIDADES DO IFAC, NOS MUNICÍPIOS DE 

CRUZEIRO DO SUL, RIO BRANCO, SENA MADUREIRA E XAPURI.  

 

AOS POUCOS OS CAMPI FORAM SE FORTALECENDO, POR MEIO 

DO TRABALHO ÁRDUO DE CADA SERVIDOR QUE INGRESSAVA 

NESTAS UNIDADES. COM O PASSAR DOS ANOS O IFAC TAMBÉM 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

CRESCEU. E O IFAC PRECISOU CRESCER, POIS A SOCIEDADE DO 

NÃO MAIS SE CONCEBIA SEM AS AÇÕES DA REDE FEDERAL.  

 

O IFAC CONTA HOJE COM MAIS DE SETE MIL ESTUDANTES EM 

TODO O ESTADO, QUE SÃO ATENDIDOS POR MEIO DE CURSOS 

TÉCNICOS INTEGRADOS, SUBSEQUENTES, TECNÓLOGOS, 

LICENCIATURAS, BACHARELADOS, ESPECIALIZAÇÃO E MESTRADO. 

AO LONGO DESTES QUASE 10 ANOS SÃO CERCA DE 5.000 PESSOAS 

FORMADAS NESTAS MODALIDADES E MAIS DE 20.000 VAGAS 

OFERTADAS POR MEIO DE FORMAÇÃO INICIAL CONTINUADA. 

 

EM CRUZEIRO DO SUL, CONTAMOS COM MAIS DE 650 

ESTUDANTES, QUE SÃO ATENDIDOS POR MEIO DE 2 CURSOS 

TÉCNICOS INTEGRADOS, 2 SUBSEQUENTES E 4 CURSOS 

SUPERIORES. ALÉM DISSO, AINDA CONTEMPLAMOS A NOSSA 

COMUNIDADE CRUZEIRENSE COM CENTENAS DE PROJETOS DE 

PESQUISA E EXTENSÃO, INTERCÂMBIO, ASSIM COMO TAMBÉM 

ATIVIDADES DIÁRIAS RELACIONADAS À CULTURA, ESPORTE, 

LAZER, CIÊNCIA E TECNOLOGIA. 

 

OS CURSOS OFERTADOS EM NOSSA UNIDADE EM CRUZEIDO DO 

SUL CONTRIBUEM PARA O DESENVOLVIMENTO LOCAL, TENDO 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

COMO FOCO A RESPONSABILIDADE AMBIENTAL, BUSCANDO 

FORTALECER O EMPREENDEDORISMO E CONTRIBUIR PARA A 

GERAÇÃO D EMPREGO E RENDA NO MUNICÍPIO. 

 

O CAMPUS CRUZEIRO DO SUL É REFERÊNCIA NA EDUCAÇÃO DA 

REDE FEDERAL NA REGIÃO DO VALE DO JURUÁ. EM ABRIL DE 

2019, INFELIZMENTE, ENFRENTAMOS UMAS DAS MAIORES 

TRAGÉDIAS NO IFAC, QUE FOI O INCÊNDIO QUE CONSUMIU O 

NOSSO BLOCO ADMINISTRATIVO.  

 

UM MOMENTO DE MUITA TRISTEZA PARA NÓS, SERVIDORES DA 

INSTITUIÇÃO, PARA NOSSOS ESTUDANTES E PARA TODA 

COMUNIDADE.  

 

MAS SUPERAMOS ESTE MOMENTO DIFÍCIL, GRAÇAS AO APOIO 

QUE NOS FOI DADO. CREIO QUE TODA REGIÃO DE CRUZEIRO DO 

SUL ESTAVA JUNTO COM O IFAC NAQUELE MOMENTO, 

TENTANDO UMA SOLUÇÃO, UM APOIO, POIS COMPREENDIAM 

QUE A NOSSA INSTITUIÇÃO É PARTE IMPORTANTE DO MUNICÍPIO.  

 

E TODA ESSA FORÇA, ESSA REDE DE APOIO E COMPREENSÃO, 

CONTRIBUIU PARA QUE BUSCASSEMOS, JUNTO AO MINISTÉRIO 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

DA EDUCAÇÃO, OS RECURSOS NECESSÁRIOS PARA A 

RECONSTRUÇÃO DA NOSSA UNIDADE.  

 

GRAÇAS AO TRABALHO DESENVOLVIDO NO IFAC, QUE PREZA A 

EDUCAÇÃO PÚBLICA, O FUTURO DOS NOSSOS ACREANOS E A 

DISSEMINAÇÃO DE CONHECMENTO, CONSEGUIMOS A VERBA 

QUE HOJE ESTÁ SENDO APLICADA NA OBRA DE REFORMA DO 

NOSSO PRÉDIO ADMINISTRATIVO.  

 

O NOSSO CAMPUS, EM BREVE, ESTARÁ COMPLETO NOVAMENTE, 

DE PORTAS ABERTAS PARA RECEBER TODA A COMUNIDADE DE 

CRUZEIRO DE SUL E DA REGIÃO DO VALE DO JURUÁ.   

 

POR FIM, ESPERO QUE O INSTITUTO FEDERAL DO ACRE, 

JUNTAMENTE COM O APOIO DESTA CASA, POSSA CONTRIBUIR 

CADA VEZ MAIS PARA O NOVO, PARA A ESPERANÇA E PARA UMA 

EDUCAÇÃO DE EXCELÊNCIA E INCLUSIVA PARA TODOS.  

 

MUITO OBRIGADA! 

 


